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Ecrivez CLAIREMENT (en lettres capitales) votre

NOM DE FAMILLIE, PRENOM
NUMERO d’étudiant:

Instructions:

- La durée de 'examen est de 80 minutes.

- L’utilisation de manuel, notes de cours, calculatrice ou tout autre appareil électronique de
calcul est interdite.

- Ecrivez clairement la solution dans I’espace qui suit la question. Vous pouvez utiliser le
verso des pages si nécessaire (veuillez I'indiquer dans ce cas).

- Vous trouverez une feuille de brouillon & la fin du questionnaire.

- Ne détachez pas le questionnaire.



Question 1 (5 points)

Trouvez le volume du solide entouré par les paraboloides z = 12 — 2z — 2y? and z = 72 +12.
Find the volume of the paraboloid enclosed by
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Calculate the line integral of F along the curve ¥ , where ¥ consists of the segment

(0,0)->(0,4) and of the arc of the circle x~2 + y~2 = 16, oriented counterclockwise, from
(0,4) to (-4,0).

Question 2 (4 points)

Calculez Vintegrale curviligne de F(z, y) = (4z,2 — 2y) le long de la courbe 7, ot y consiste

du segment orienté de (0,0) d (0,4) et du Uarc du cercle z* + y? = 16 orienté de (0,4) d
(—4,0).
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Note that F is conservative:
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Only one of the following vector fields is conservative. Find it and its associated potential.
For the other vector fields explain why they are not conservative.
Question 3 (6 points)

Seulement un des champs de vecteurs suivants est un champs conservatif. Détérminez-le et
son potgntiel, et pour les autres champs expliquez pourquoi ils ne sont pas conservatifs.
a) G(z,y) = (zy°, z%y)

b) H(z,y) = (2z — cosy, zsiny)

¢) F(z,y) = (cosy,sinz)
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Leta' be the square with nodes (0,0), (pi,0), (pi,pi), (0,pi), oriented counter cloackwise,
and F=(x cos y, 2y sin x). Using Green's theorem calculate & ‘ﬁ ) aLl

Question 4 (5 points)
Soit v le carré avec les noeuds (0,0), (m,0), (m, ) et (0,7), orienté contre le mouvement
des aiguilles d’une montre, et ﬁ(x, y) = (z cosy, 2y sin z) Calculez F dr en utilisant le

théoréme de Green.
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Question 1 (5 points)

Trouvez le volume du solide entouré par les paraboloides z = 12 — 22 —y? and z = 22 + 2°.
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Question 2 (4 points)

Calculez lintegrale curviligne de F(z,y) = (22,1 — 2y) le long de la courbe 7y, ot vy consiste
du segment orienté de (0,0) a (0,4) et du l'arc du cercle z* + y? = 16 orienté de (0,4) a
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Question 3 (6 points)

Seulement un des champs de vecteurs suivants est un champs conservatif. Détérminez-le et

son potentiel, et pour les autres champs expliquez pourquoi ils ne sont pas conservatifs.
a) F(z,y) = (siny, cosy)
b) é($7 y) = (myz’ _‘7"2)
¢c) H(z,y) = (2z + siny, z cos y)
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Question 4 (5 points)
Soit v le carré avec les noeuds (0,0), (m,0), (7, ) et (0,7), orienté contre le mouvement

des aiguilles d’une montre, et ﬁ(az,y) = (zcosy,ysinz). Calculez ¢ F . dF en utilisant le

¥
théoréme de Green.
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